
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Παρασκευή, 24 Οκτωβρίου 2003

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με αφορμή την ημέρα των 
Πολυτέκνων, που φέτος εορτάζεται στις 26 Οκτωβρίου, απηύθυνε το 
ακόλουθο μήνυμα:

«Συχνά στην αδήριτη ανάγκη για αύξηση ίων γεννήσεων αντιτάσσεται το 
μοντέλο της πυρηνικής, ολιγομελούς οικογένειας που τάχα εξασφαλίζει την 
«ποιότητα» ζωής. Οι πολύτεκνες οικογένειες αποτελούν την απόδειξη ότι 
τέτοια σύγχρονα στερεότυπα δεν συνδέονται παρά μόνο μηχανιστικά και 
εξαιρετικά μονόπλευρα με την επιδίωξη του ουσιαστικού ευ ζην.

Κανείς μας ωστόσο δεν μπορεί να αρνηθεί ότι οι πολύτεκνες οικογένειες 
αντιμετωπίζουν ποικίλα προβλήματα και κατά τούτο συμπερτλαμβάνονται 
στις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες του πληθυσμού. Τα προβλήματα αυτά 
προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε με τον πληρέστερο και 
αποτελεσματικότερο δυνατό τρόπο. Η κοινωνική πολιτική μας, που αποτελεί 
την αιχμή του δόρατος του κυβερνητικού έργου τα τελευταία οκτώ χρόνια 
στοχεύει, μεταξύ άλλων, στη δημιουργία των προϋποθέσεων εκείνων που 
είναι απαραίτητες για την ενίσχυση της πολύτεκνης οικογένειας και 
ταυτόχρονα για μία ευνοϊκότερη δημογραφική εξέλιξη στη χώρα μας.

Η Κυβέρνηση αναπτύσσει μια συστηματική πολιτική ενίσχυσης της 
πολύτεκνης οικογένειας:

> Πολιτική που κινείται σαφώς προς την κατεύθυνση της στήριξης του 
πραγματικού εισοδήματος των πολύτεκνων οικογενειών.

> Πολιτική που αποβλέπει στη δικαιότερη κατανομή των φορολογικών 
βαρών και την προστασία του εισοδήματος τους.

> Πολιτική που εισάγει μια νέα, ηπιότερη φορολογική κλίμακα και 
επιφέρει ελαφρύνσεις στη φορολογία εισοδήματος και των ελευθέρων 
επαγγελματιών και των μισθωτών και των συνταξιούχων.

Στόχος μας είναι η αύξηση της γεννητικότητας μέσα από μια δέσμη μέτρων, 
όπως είναι:
• Το επίδομα για το τρίτο παιδί.
• Το επίδομα πολυτέκνων.
• Η ισόβια σύνταξη της πολύτεκνης μητέρας.
• Το επίδομα για το απροστάτευτο από πατέρα παιδί και
• Η χρηματική παροχή, λόγω μητρότητας.

Επιπροσθέτως, η δέσμη μέτρων επιδεικνύει ιδιαίτερη πρόνοια και για την 
πολύτεκνη οικογένεια με χαμηλό εισόδημα. Παράλληλα το πρόγραμμα που 
βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη για τη δημιουργία βρεφονηπιακών σταθμών, σε
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όλη τη χώρα, θα καλύψει τις πολλαπλές ανάγκες της πολύτεκνης 
οικογένειας. Η Πολιτεία στηρίζει ενεργά τους εργαζόμενους πολύτεκνους 
γονείς και κυρίως τη μητέρα η οποία συνήθως φέρει εκ των πραγμάτων το 
βάρος της φροντίδας των παιδιών. Τα Ολοήμερα Νηπιαγωγεία και Δημοτικά, 
5.500 σχολικές μονάδες σε όλη τη χώρα, εξυπηρετούν κυρίως οικογένειες 
με πολλά παιδιά, ενώ παράλληλα με το εκπαιδευτικό έργο που προσφέρεται 
σ’ αυτά αμβλύνονται οι μορφωτικές και κοινωνικές διαφορές, 
αντισταθμίζονται οι κοινωνικές ανισότητες και αίρεται ο σχολικός 
αποκλεισμός.

Η δέσμη μέτρων που έχουμε εκπονήσει για τη στήριξη των πολύτεκνων 
οικογενειών κατοχυρώνεται πλέον στη Χάρτα Σύγκλισης και συγκεκριμένα 
με τα μέτρα για τη στήριξη του πραγματικού εισοδήματος των 
εργαζομένων.

Οι νέοι άνθρωποι συμβάλλουν καταλυτικά στην εξέλιξη της κοινωνίας μας 
σε μία κοινωνία ισχυρή, με εμπιστοσύνη στις δυνάμεις της και όραμα για 
ένα καλύτερο μέλλον ατομικό και συλλογικό. Οι νέοι άνθρωποι, τα παιδιά 
που γεννιούνται είναι αυτοί που αποτελούν τον κινητήριο μοχλό για την 
ανάπτυξη στη χώρα μας. Ιδιαίτερα μάλιστα τα παιδιά των πολύτεκνων 
οικογενειών είναι εκείνα που ενεργοποιούν τα αντανακλαστικά μας και μας 
υπενθυμίζουν συνεχώς ότι εμείς οι μεγαλύτεροι είμαστε στην ουσία 
φιλοξενούμενοι στον κόσμο των παιδιών μας και ως εκ τούτου έχουμε την 
υποχρέωση να τους παραδώσουμε έναν κόσμο καλύτερο. Έναν κόσμο, όπου 
θα αισθάνονται σιγουριά και ασφάλεια για το μέλλον.

Εύχομαι σε όλες τις πολύτεκνες οικογένειες της χώρας μας υγεία, δύναμη, 
ευτυχία και προκοπή. Και προφανώς κάθε επιτυχία στον επίπονο, δύσκολο, 
καθημερινό αγώνα τους για την καλύτερη και σωστότερη ανατροφή και 
διάπλαση της προσωπικότητας των παιδιών τους. Αυτός ο αγώνας είναι 
προσωπικός. Μας βρίσκει όμως συμπαραστάτες».
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